

Отзыв

на автореферат диссертации Битаровой Марии Анатольевны на тему: «Совершенствование управления пространственным развитием города: проблемы, направления, инструментарий» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Диссертационная работа выполнена на тему, имеющую высокую актуальность. Автор справедливо отмечает, что, несмотря на выявленный интерес многих исследователей и практиков к проблеме пространственного развития городов, необходимы меры по преодолению несбалансированности и стихийности происходящих изменений в материальной среде города, проявляющихся в точечной застройке, размещении промышленных предприятий в непосредственной близости от жилых микрорайонов, общем ухудшении городского ландшафта, росте транспортных проблем городов.

В работе уделено достаточное для кандидатской диссертации внимание теоретическим аспектам исследуемого явления (пп. 1, 2 положений новизны в автореферате). Автором установлено, что сочетание уровней эффективности использования городского пространства, баллов их комплексной оценки и типов реализуемой политики управления пространственными ресурсами требует установления приоритетных направлений повышения эффективности пространственного развития муниципальных образований и соответствующих им инструментов управления (с. 11-15). Вызывают интерес предложенные автором приоритетные направления повышения эффективности пространственного развития в городских округах Краснодарского края (с. 16-18).

Сделанные автором на основе анализа выводы обоснованы и аргументированы.

С учетом содержания представленного автореферата, можно сделать вывод о том, что цель и задачи исследования сформулированы вполне корректно. Теоретическая и методологическая база исследования адекватна предмету и объекту исследования.

Научная новизна исследования, сформулированная в автореферате, включает существенные теоретические, методические и практически значимые положения.

Однако автореферат работы не свободен от недостатков. Так, некоторые положения работы достаточно очевидны и следовало в большей степени остановиться на инструментах, обеспечивающих движения муниципальных образований в выделенных направлениях. В то же время, отмеченный недостаток не снижает научной ценности диссертации.

В целом, судя по автореферату, диссертация Битаровой Марии Анатольевны соответствует требованиям, установленным «Положением о порядке присуждения ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842), и Паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), а ее автор, Битарова Мария Анатольевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук, профессор, профессор кафедры Менеджмента Владимирского филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации 600017 г. Владимир, ул. Горького, д. 59а
Тел./факс: (4922) 53 28 57; E-mail: post@vfrags.ru

Специальность, по которой защищена докторская диссертация Лапыгиным Юрием Николаевичем: 08.00.01 – экономическая теория; 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством.

Лапыгин Юрий Николаевич

Дата составления отзыва – «17» сентября 2020 года

